



25年,在历史长河中,只是弹指一挥间。但对于香港特别行政区来说,却是值得记录的光辉岁月。回归祖国25年来,香港经济持续蓬勃发展,国际金融、航运、贸易中心地位不断巩固,香港居民享有前所未有的民主权利和自由,各项民生事业大幅改善。

值此庆典,香港街头处处张灯结彩。图为近日香港街头迎接香港回归祖国25周年的彩灯。

香江 镜 风流

编者按

连续数天,迎接香港回归祖国25周年庆祝活动之余,一有空,港区全国政协委员胡经昌便打开电脑,在数个移动硬盘中翻阅着这些年自己拍摄的照片。

热爱摄影的他,相机是日常的标配。端起镜头,快门按下,他以一位香港市民的视角,以一位政协委员的情怀,记录着香港的发展,记录着时光的变迁。

有人说,照片是不会发声的视觉语言,光影之下,铭刻着历史,映衬着未来。

数以万计的照片,写满了胡经昌对香港的热爱,对国家的热爱。也写满了回归25年来,香港和祖国内地越来越密不可分的深情。在此,刊登数张,以飨读者。



维多利亚港简称维港,位于香港岛和九龙半岛之间,是世界三大天然良港之一。一直以来,维港影响着香港的经济和旅游业发展,是香港成为国际化大都市的重要因素。维港的海岸线很长,南北两岸的景点多不胜数。在香港,维港的角色远超一个普通的港口,它是市民生活的一部分,书写着历史,见证着变迁。图为2020年的维港景色。



香港回归祖国25年来,与祖国内地更加紧密相连。每一年的国庆节,香港各界均会自发组织庆祝活动,祝福祖国、歌唱时代。以2009年为例,10月1日,香港举行了包括升旗仪式、国庆酒会、国庆赛马日及烟花汇演等诸多活动,香港同胞参与其中,其乐融融。图为2009年香港同胞庆祝中华人民共和国成立60周年文艺晚会现场,香港歌手祝福祖国,并为即将开幕的2009年东亚运动会加油。



一年一度的香港花卉展由香港康乐及文化事务署举办。每年3月开展时,繁华的维多利亚公园变成了一个鲜花秘境,吸引数十个国家和地区的数百商家参展,展出数十万株花卉。图为2010年的香港花卉展。



珍宝海鲜舫开业于1976年,是香港一艘著名的海上画舫,一度被誉为“海上宫殿”。这里不仅是餐厅,更是香港重要的景点,甚至是文化符号。有很多香港著名电影曾在这里拍摄。香港导游界曾有句话,“没有上珍宝,不算来过香港”。无数外国游客和内地游客来香港都会登船参观、体会。

遗憾的是,近来香港旅游业遭受较大冲击,今年6月中旬,珍宝海鲜舫在黯然驶离的过程中因风浪倾覆于南海西沙群岛附近。一艘船,走入历史,成为香港这座城市的记忆。



国家设立南京大屠杀死难者国家公祭日以来,每年的这一天香港同胞均会组织纪念活动,缅怀死难同胞,呼吁警钟长鸣。图为2014年国家公祭日期间举办的图片展览上,络绎不绝的参观者。



香港海洋公园开业于1977年,初期,公园设施并不多。此后几十年间,为增加游客数量,公园不断加入新的项目。1999年,一对大熊猫“安安”和“佳佳”作为中央政府赠送给香港特别行政区的礼物,落户香港海洋公园,成为香港家喻户晓的大明星。与此同时,公园引入更多大型机动游戏机,例如跳楼机及越矿飞车,以吸引更多的游客。图为2001年,远眺海洋公园新引入的机动游戏机。



2020年,香港国安法的制定和实施,弥补了香港特区维护国家安全的制度漏洞,保障了香港同胞安居乐业的生活环境。两年来,国家安全工作在香得到高度重视,保障国家安全的观念深入人心。图为香港国安法实施后的首个“全民国家安全教育日”,在香港会议展览中心布置好的公众教育展览现场。